
 

 

 
  
 
 
  
 

 
 

 
Referat af bestyrelsesmøde i Troense Beboerforening 

Torsdag, den 30. maj kl. 19 hos Lars Nielsen, Strandgade 27 
 

 

Til stede Anja, Kim, Keld Bo, Lars, Nikolaj, Nicolaj, Lene 
Afbud: Hanne, Regitze, Jens, Lotte 
Fraværende: Eske, Kasper  
 

1. Siden sidst 
 
Strandrensning og vedligehold af Troense Torv: Anja 
Strandrensningen gik godt. Der blev samlet ca. 20 kg rundt omkring og i Troense og 
Torvet blev ordnet. 
 
 
Jacobsens Plads: Anja og Jens har afholdt møde med ejer Niels Højlund.  
Området må ikke bruges af byens borgere. Man må heller ikke bruge bænken, så denne 
flyttes, når der er en god idé til ny placering. 
 
Udkast fra Keld Bo ang. hækhøjde/type – Keld Bo 
Bilag vedhæftet dagsordenen. 
Bilag med kort over det gamle Troense kan findes på Beboerforeningens hjemmeside. 
Der er mange hække, der er for høje, og der mangler også hække enkelte steder. 
Beboerforeningen starter en oplysningskampagne for at gøre opmærksom på hækkene 
kulturhistoriske værdi for den bevaringsværdige, gamle del af Troense. Keld laver info til 
beboerblad. Anja lægger info på facebook og hjemmesiden. 
 
Byggesag på Troense Strandvej: Anja 
Der er kommet positivt svar fra kommunen, og den ønskede tilbygning kan opføres, 
efter ejer ønske, så den bygges i samme stil som den nuværende fra 1950’erne. 
 
Vedligeholdelse af bænke:  
Keld Bo og Nicolaj M har vasket alle bænke d. 13. april.  Keld Bo og Nicolaj olierer også 
indenfor de næste par uger. 
 
Efterladt jordbunke Gl. Nybyvej: Kim 
Der er efterladt en meget høj/stor jordbunke, hvor der skal være grønt område. Der er 
sket henvendelse til kommunen, der har kvitteret for modtagelse af sagen. Kim 
arbejder videre med det. 

  

 



 

 

 
 

2. Chikane sten ved gennemgangssti Thorsvang: Kim 
Beboerhenvendelse vedr. udlagte sten, der spærrer den private fællessti (iflg. 
kortnet.dk) for enden af Thorsvang. Man kan ikke passere med barnevogn eller rollator. 
Der skal være offentlig adgang og mulighed for færdsel på en privat fællesvej med 
mindre, der er givet godkendelse af politiet til afspærring af denne.  
Anja henvender sig til grundejerforeningen Thorsvang og får igangsat en dialog om 
situationen. 
 

3. Foreningsmedlemmer: 
Tekst til medlemsflyer, A-skilte osv.: Nedsættelse af arbejdsgruppe 
Diana, Lene og Anja laver et udkast. 
 

4. Undersøgelse af evt. nyt betalingssystem til medlemmer og registrering af 
mailadresser:  
Lene har været i dialog med Storms Hjørne /Lise ang. evt. fælles opkrævning af 
kontingent samt oplysning om, hvilke programmer Storms Hjørne bruger til 
medlemsregistrering. Vi har behov for et program, der kan registrere medlemmer, 
sende opkrævning af kontingent ud/registrering af betaling, sende mails til medlemmer 
og evt. lave en fælles foreningskalender.  
Vi arbejder videre med programmet Billy. Nikolaj undersøger funktionerne og 
henvender sig til  Henning Wilhelmsen, der gerne vil være behjælpsom med 
introduktion og opstart af programmet. 
 
 

5. Trafikken igennem Vindeby og Troense: 
Det er foreningens indtryk, at der ikke bruges penge til anlæg af bump eller andre 
trafikregulerende foranstaltninger lige nu. De lovede bump på indkørselsvejen til 
Troense er endnu ikke lavet og trafiksituationen er fortsat uholdbar. 
Venlig læs vedhæftet artikel.  
”Tænk ud af boksen”, siger kommunen, så beboerforeningen foreslår flg: tiltag, som 
Anja henvender sig til kommunen med.  
-Skilt med instruktion i at køre på vejbane med 2 minus 1 vej ved indkørslen til Troense, 
samt forny skiltet på Gl. Nybyvej. 
-Optegnelse af hvide striber, der er slidt ned. 
-Forespørgsel om opsætning af skilte med legende børn, sænk farten og. lign., som vi 
evt. selv kan fremstille og opsætte. 
-Opsætning af stationær fartmåler ved begyndelsen af 40 km. zonen (og evt. andre 
steder i Troense) med blink eller Cittaslow snegl. 
 
Samarbejde med Lokalrådet Svendborgsund omkring at skabe opmærksomhed på den 
problematiske trafiksituation. Indtil videre er der kommet en artikel ud af det. 
 
 
 
 
 

 
 



 

 

6. Butikslokale/værksted Grønnegade 31:  
Kommunen er kontaktet af ejer/lejer med ønske om dispensation for at oprette 
virksomhed i huset. Lejer ønsker en holdningstagen fra bestyrelsen. 
Beboerforeningen har endnu ikke fået en henvendelse fra kommunen. Men 
indledningsvist er der positiv stemning omkring etablering af liberalt erhverv med 
frisørsalon og smykkefremstilling og salg på adressen, men der er betænkeligheder mht. 
parkering. 
Al parkering bør kunne ske på grunden bag huset. Vi afventer evt. henvendelse fra 
kommunen af. 
 

 
7. Kontakt fra Claus Anker ang. muligvis salg af Vindebyøre lejrskole, skal TrB være med i 

et høringssvar?: - Anja 
Troense Beboerforening mener at en bygning på Vindebyøre ligger udenfor vores 
område., så vi går ikke ind i sagen p.t. 
 

8. Kommende arrangementer 
 
By Loppemarked:  
Øl- salg: Kim + Kelds Bo, Kasper, Lene, Nicolaj Madsen 
Opslag på Facebook og i aktivitetskalenderen + til FAA er gjort 
Storms Hjørne sælger sandwich og pølsehorn fra Wenndorf 
Jens sørger for nøgle og åbning af Sognehuset for de Troense beboere, der evt. gerne vil 
opsætte boder der. 
 
Sankt Hans den 23. juni 2024:  
Båltaler: Peter Hesseldal  
Vin indkøb til båltaler: Anja 
Regitze og Nikolaj L: Børnearrangement 
Keld Bo og Lars: Bål og musik 
Lotte sørger for øl og vand, glas, oplukker m.m. og bord – (andre?)  
Alle fra bestyrelsen, der er til stede, hjælper til. 
 

9. Biodiversitets foredrag: Afholdes sidst på efteråret ’24 eller tidlig i ’25  
Punktet udsættes til efter sommerferien. 

 
10. Eventuelt 

Præstealléen kantklippes meget voldsomt. Anja henvender sig til Peter Møller i Park og 
vej med en forespørgsel om, hvorvidt klipningen kan være mere nænsom for at bevare 
udtrykket og biodiversiteten ved indkørslen til Troense, og følger i samme ombæring op 
på sagen omkring vejtræer der skal plantes langs Strandgade.  
 
 

Referent: Lene H 
 
Næste bestyrelsesmøde afholdes d. 22. august kl. 19.00 hos Lene, Grønnegade 36, og FU-møde d. 15. 
august kl. 19.00 hos Anja. 
 


